A test tomege



A tomeg - jele és meértékegysege

A tdbmeg minden test alapveto tulajdonsaga.
Jele: m.

A tomeg alapmeértékegysége a kilogramm(kg).

'm|=kg



A tdbmeg mérésére hasznaljuk meg a kovetkezd meértekegységeket is: gramm(g),
milligramm (mg), tonna (t).

1
1g =—— kg =0,001 k
9 1000 g= 9

1
1 mg=—— g=0,001
: 1000 : :

1 t=1000 kg

A vagon 10 tonna (10 t).



A test tomege nem fiigg a test térbeli helyzetétol.

Példaul, a kacsa tomege allandd, vagyis
ugyanakkora a F6ldon mint mas helyen.



A kilogramm etalonja (o6skilogramm)

Az Oskilogramm platina és iridium otvozetébol készllt.
A Parizs melletti Sévres-ben székeld Nemzetkdzi Suly- és Mértékhivatalban drzik.

Az etalon francia eredetl sz6 (étalon) és 6sméretet jelent.




A tdmeg fogalmahoz két fizikai jelenség flizodik:a tomegvonzas ( gravitacid) és a
testek tehetetlensége.

A suly a gravitacios er6 hatasanak a kdvetkezmeénye..
A suly az az erd, amellyel pl. a kézben tartott taska a kezlinket huzza.

A nagyobb tomegl
testnek nagyobb a
sulya! Ezt valdban
elhihetitek nekem!




Az egyforma tomegl testeket a Fold egyforma erovel vonzza..
Tehat, ha a Fold egyforma erOvel vonzza az m; és m, tdmegd testet, akkor m;, =m.,.

Egy zsak tollnak és
egy vas sulyzonak
egyenld a tomege,

Most mar tudom,
hogy 10kg vas nem
nehezebb mint 10kg

toll!.




A testek tbmegéhez még egy jelenség kapcsolddik.
A nagyobb tomegl test nehezebben mozdithatd meg ha nyugalomban van, és
nehezebben is allithaté meg, ha mozgasban van..
Ezért mondjuk, hogy a nagyobb témegl testek tehetetlenebbek.

Magyarazd el a kiskocsik példajan a tehetetlenséget.
Mely erd inditja meg a kiskocsikat?
Melyik fog nehezebben megindulni? Miért?
Mely er6 hatasara allnak meg a kocsik?




